

# У «Слуцка» появился фан-клуб в Австралии

А самым популярным игроком у иностранных болельщиков стал россиянин Артём СЕРДЮК

Беседовал  
Владимир  
КРИУЛИН,  
Минск

Городок с населением в 61 тысячу человек знаменит слуцкими поясами, вкусными местными сырами и футбольным клубом. «Слуцк» играет в Высшей лиге с 2014 года, обычно финишируя в середине турнирной таблицы. Весной о городе в Минской области узнали не только в Беларуси и России, но и, можно утверждать без преувеличения, во многих странах мира.

Пандемия коронавируса вынудила приостановить почти все спортивные турниры – в Европе в футбол продолжили играть только в Беларуси. В условиях дефицита спортивных зрелищ зрители из разных стран стали следить за белорусским футболом по интернет-трансляциям. А ещё англоязычных болельщиков позабавило название «Слуцка»: Slutsk напоминает Slut или Sluts (во множественном числе). Так на сленге называют женщин с низкой социальной ответственностью.

Австралийцы организовали в Facebook группу международного движения поддержки «Слуцка», где стали публиковать шуточные картинки, показывать, как у себя дома смотрят матчи с самодельной атрибутикой клуба. И даже написали песню, которая звучит как международный гимн: «We all love Slutsk» («Мы все любим «Слуцк»). Дальше стали подключаться англичане, канадцы... Руководство клуба объявило краудфандинговую кампанию, чтобы монетизировать эту популярность и заодно поправить финансовое положение, которое ухудшилось в начале этого года.

О феномене «Слуцка» мы поговорили с игроком команды – россиянином Артёмом Сердюком.

– Артём, вы перешли в «Слуцк» летом 2019 года. Какие были впечатления?

– Закончился контракт с «Волгой» из Ульяновска. В России оставаться не хотелось. Знакомый по во-

ронезскому «Факелу» Алексей Курилов играл в Беларуси, он дал несколько советов, так появился вариант со «Слуцком». Я приехал на просмотр, сыграл полсезона, а потом подписал новый контракт. Так началась моя зарубежная карьера. Было интересно попробовать себя в новом чемпионате.

В Беларуси удивили чистота, порядок. В футбольном плане интересно играть с такими командами, как БАТЭ, минское и брестское «Динамо», «Шахтёр». Ещё пару лет назад смотрел матчи БАТЭ в Лиге чемпионов, а сейчас играю против них. По уровню БАТЭ, «Шахтёр» и минское «Динамо» в более хорошей форме, могли бы играть в Премьер-лиге. Остальные команды соответствуют уровню национальной лиги. Я играл и в ФНЛ, и в профессиональной лиге, есть с чем сравнивать.

– В начале марта ведь не было намёков на мировую популярность «Слуцка»? Как всё начиналось?

– Сами не поняли, как всё случилось. Из-за пандемии приостановили почти все чемпионаты в мире. Перед первым туром мы ещё не знали, что наш матч будут показывать во многих странах. На старте мы играли со «Славией» из Мозыря, выиграли 3:1. В матче было пять пенальти, такое редко бывает – за рубежом писали про это. Тогда австралийские болельщики обратили внимание на команду из-за потешного названия для их англоязычного восприятия. Ещё приглянулась наша игра. Дальше создали в Facebook группу, и понеслось...

– Как в команде относятся к такому восприятию названия клуба?

– Спокойно. Главное, что есть внимание, всем ребятам пишут из-за границы, через день приезжает телевидение, или звонят, просят интервью по телефону. С одной стороны, непривычно, но всё бывает в первый раз.

– Судя по мемам в соцсетях, у англоязычных болельщиков вы самый популярный.

– Так получилось, что в первой игре забил два мяча. В следующей игре ногой сломал щит – не специально, конечно.







Это тоже, наверное, сказало. Популярность – это, конечно, приятно. Мы работаем, продолжаем радовать болельщиков. Не забываем заглядывать в турнирную таблицу, идти среди лидеров всегда приятно (беседа состоялась после 8-го тура, «Слуцк» делил первое место с БАТЭ. – *Ред.*).

– В команде подшучивали, когда вы сломали щит?

– Поначалу да, звонили, комментировали, про это написали сайты в разных странах. Приезжала даже съёмочная группа, оператор попросил на камеру изобразить, как будто пробиваю щит. Хорошо, что камеру не повредил, оператор успел вовремя отскочить (*смеётся*). Как говорится, хайпанули. Неделю это обсуждали, потом улеглось.

– В Facebook у вас уже 5 тысяч френдов, в «Инстаграме» – 10 тысяч подписчиков.

– Да, в Facebook за пару недель 5 тысяч добавилось в друзья. Но в этой соцсети есть лимит и больше добавлять нельзя. Хотя заявки есть, сообщил им, чтобы писали в «Инстаграм». Там добавляются по 10–15 человек в день. За это время прибавилось две тысячи. По мере возможности отвечаю. Все просят футболки, обратился в клуб, чтобы сделать приятное болельщикам. Они за день до игры желают удачи, потом отмечают в инстаграм-сторис, показывая, как смотрят матч и болеют.

– Слышал, что вратарю Борису Панкратову звонили болельщики из Англии.

– И ему, и Егору Семёнову, и Виталию Трубило. Все на связи с фанатами, всех приглашают в гости, в турне. Было бы здорово на предсезонные сборы полететь в Австралию (*смеётся*).

– Вы живёте в Слуцке?

– Да, в общежитии местного сахарного завода. Нам выделили весь этаж, по сути, больше ни с кем не пересекаемся. Тут есть все условия, живём в комнатах по два-три человека, завтрак готовим сами на кухне, меню на обед и ужин врач команды заказывает в соседнем кафе. Тренировочное поле, тренажёрный зал тоже рядом. Из-за пандемии лишний раз в город не выбираемся. Только когда было два дня выходных, съездил в гости к Юре Козлову в Минск, ходили в масках, в многолюдные места не заглядывали.

– Российский тренер Леонид Слуцкий для «Слуцка» записал предматчевую видеоустановку. Как вам?

– Классно. «Слуцк» стал популярным, напрашивалась параллель «Слуцк» – Слуцкий. Блогер, бывший футболист Евгений Савин как раз был в деревне Брановичи под Слуцком. Дальше совместно записали это видеопоздравление. Потом мы для Слуцкого сняли видео, как выполняли установку. Ещё отправили видеопоздравление с днём рождения, все вместе раскачива-

Во время матча с БАТЭ количество подписчиков фан-странички «Слуцка» в Facebook перевалило за 7000. Увы, клуб огорчил болельщиков, уступив 3:0





Wayne Hart  
Вчера в 15:08

My flag has arrived just in time!!!  
COME ON THE BOYS!!!

Уэйн Харт из Британии не пропускает ни одной игры «Слуцка». «Флаг прибыл вовремя! Вперёд, парни!» – написал он в фан-группе

лись на скамейке, как он это делает во время матчей.

– Какова была его реакция?

– В комментариях в соцсетях поблагодарил.

– Раньше с Леонидом Викторовичем были знакомы?

– Нет. Хотя играл за «Олимпию» из Волгограда, откуда он родом. В то время он уже работал в ЦСКА.

Фото:

Святослав  
ЗОРКИЙ

– Почему он так сказал в той видеопостановке: «Семёнов, с...ка, не передерживай»?

– Просто экспромт, хотя, может, в его игре заметил, что передерживает мяч. Пару дней Семёнова тоже подкалывали по этому поводу. Кстати, эту установку включают на домашних матчах перед игрой и после наших голов.

– Внимание к клубу сказывается на результатах? Мне кажется, что шутки болельщиков и их вера в команду передаются игрокам.

– Мне тоже. Это мотивирует, и удача нам сопутствует. Конечно, неизвестно, что бы было без такого ажиотажа вокруг нашей команды, но что ни делается, то к лучшему. Пусть всё дальше так продолжается.

– Чемпионат Беларуси не приостанавливали из-за коронавируса. Как играется в таких условиях?

– Наша задача – работать, тренироваться, играть. Скажут, что чемпионат приостанавливают, смирился с этим. А пока надо набирать очки в каждой игре, чтобы быть в группе лидеров, претендовать на еврокубки.

– Учитывая удачный старт, задачи на чемпионат корректировали?

– Задача одна – побеждать в каждой следующей игре. Других задач не ставили, клуб в поисках спонсора.

– К вам другие клубы обозначают интерес?

– Пока все планы связаны со «Слуцком», контракт до декабря, никто из других клубов не обращался. Конечно, хотелось поиграть в российской Премьер-лиге. Хотя и тут я играю в сильнейшем дивизионе. Пока надо работать, а дальше будет видно.

## БЛИЗ ОПРОС

### КУДА ВЫ УДАЛИЛИСЬ?

– Я целый месяц относилась к удалённому режиму спокойно, добросовестно сидела дома, только гуляла с собакой, занималась вокалом и записывала песни. Но всякому терпению приходит конец, и, честно признаюсь, в последние несколько дней я карантин нарушаю. Вот сейчас, только что, я вернулась от папы, который живёт в Дмитрове. В первый раз за два месяца выехала к нему. Юридически у меня всё правильно, цифровой пропуск я выписала. Больше не было сил сидеть дома, а у папы своя студия, и мы с ним записали новую патриотическую песню. Он сам написал её, называется песня

Ирина  
ОРТМАН,  
русская  
эстрадная певица  
и телеведущая



globallookpress.com

«Жена офицера». Я, в принципе, являюсь тоже женой офицера, песня для меня не случайная. Премьеру мы запланировали на 24 июня, к годовщине великого Парада Победы. Увидите, это будет настоящая бомба!